
;B Exercices : Droite du plan C<

TExercice 1 =

1. Dans un repère orthonormé
(

O ;
−→

i ,
−→

j
)

, construire les droites dont on donne les équations :

(a) D1 : y =−0,5x +1

(b) D2 : 2x +3y = 1

(c) D3 : 2x = 1

(d) D4 : x − y −5 = 0

(e) D5 :
x +2y

3
=−1

(f) D6 : y =

x

2

2. Pour chacune des droites précédentes, donner un vecteur directeur.

3. Pour chacune des droites précédentes, donner, si possible leur coefficient directeur.

TExercice 2 =

Soit le repère
(

O ;
−→

i ,
−→

j
)

et les droites suivantes :

0 1 2 3 4−1−2−3−4
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3
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D3D1 D2

D4

D5

D6

−→

i

−→

j

O

1. Pour chacune des droites, déterminer une équation qui la représente.

2. Pour chacune des droites, donner une autre équation qui la représente.

3. Pour chacune des droites, donner, si possible leur coefficient directeur.

4. Pour chacune des droites, donner l’ordonnée à l’origine.

TExercice 3 =

Soit
(

O ;
−→

i ,
−→

j
)

un repère du plan.

On donne les équations des droites suivantes :

• D1 : 2y =−0,5x +1 • D2 : −x −3y = 1 • D3 : −2x +5y = 1

1. Pour chacune des droites donner l’équation réduite.

2. Pour chacune des droites, donner l’ordonnée à l’origine et le vecteur directeur.
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TExercice 4 =

Soit
(

O ;
−→

i ,
−→

j
)

un repère du plan.

On donne les équations des droites suivantes :

• D1 : 3y =−0,5x +1 • D2 : x −6y = 1

1. Pour chacune des droites, donner un vecteur directeur.

2. Est-ce que les vecteurs précédents sont colinéaires ? Que peut-on en déduire ?

TExercice 5 =

Soit
(

O ;
−→

i ,
−→

j
)

un repère du plan. On note −→
u le vecteur de coordonnées

(

−2

3

)

et le point A de coordon-

nées (4 ; 1).

1. Construire la droite D passant par A et dirigée par −→u .

2. Déterminer une équation cartésienne de la droite D.

3. Déterminer l’équation réduite de la droite D.

TExercice 6 ===

ABC D est un carré, on construit les triangles équilatéraux direct AB I et C B J . (faire une figure.)

On se place dans le repère orthonormé
(

A ;
−→

AB ,
−−→

AD
)

.

1. Donner les coordonnées des six points de la figure. Expliquer les calculs pour les points I et J .

2. Déterminer une équation de la droite (DI ).

3. Montrer que J vérifie l’équation de la droite (DI ). Qu’en déduire ?
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